Musterbrief für Finanzinstitute, die nicht in Atomwaffenhersteller investieren.
Absenderadresse

Bank

Straße

BLZ Ort

<Datum>
Sehr geehrte Damen und Herren,
ich bin bei Ihnen Kunde und möchte mehr über die Investitionen und Investitionsrichtlinien ihres Finanzinstitutes wissen. Besonders interessiert mich, ob Sie Geschäftsbeziehungen zu Unternehmen unterhalten, die Atomsprengköpfe und Trägersysteme wie Raketen, Bomber und atomwaffenfähige U-Boote produzieren, entwickeln oder warten.

Ich möchte zudem wissen, welche Kriterien bei der Auswahl Ihrer Investitionen zu Grunde gelegt werden, und ob ihr Finanzinstitut Richtlinien besitzt, die finanzielle Verstrickungen zu Herstellern von Nuklearwaffentechnologie untersagen.

Daher bitte ich Sie, mir ihre Investitionsrichtlinien postalisch oder per Email zu zuschicken.
Falls Ihre Richtlinien die Investitionen in Unternehmen im Nuklearwaffensektor untersagen oder einschränken, hätte ich gerne mehr Informationen dazu, z.B. ob die Richtlinien auch Schlüsselkomponenten und speziell für Nuklearwaffen entwickelte Trägersysteme beinhalten? Schließen die Richtlinien alle Aktivitäten von Nuklearwaffenproduzenten und Zulieferern ein oder nur einige wenige Aktivitäten? Gelten die Richtlinien für Unternehmen aus allen Ländern oder gibt es Ausnahmeregelungen.

Vielen dank für Ihre Hilfe.

Mit freundlichen Grüßen
