Musterbrief für Finanzinstitute, die in Atomwaffenhersteller investieren.
Absenderadresse

Bank

Straße

BLZ Ort

<Datum>
Sehr geehrte Damen und Herren,

ich bei Ihnen Kunde und bin empört zu erfahren, dass Ihr Finanzinstitut Geschäftsbeziehungen zu Unternehmen unterhalten, die Atomwaffenkomponente bzw. Trägersysteme wie Raketen, Bomber oder atomwaffenfähige U-Boote produzieren, entwickeln oder warten.

Ich möchte wissen, welche Kriterien bei der Auswahl Ihrer Investitionen zu Grunde gelegt werden, und ob ihr Finanzinstitut Richtlinien besitzt, die finanzielle Verstrickungen zu Herstellern von Waffentechnologie untersagen. Wenn ja, bei welchen Waffen werden Investitionen untersagt und warum? 

Ich bitte Sie, mir ihre Investitionsrichtlinien postalisch oder per Email zu zuschicken.
Laut dem Internationalen Gerichtshof ist der Einsatz und die Bedrohung des Einsatzes mit Atomwaffen generell völkerrechtswidrig. Es gibt in Deutschland laut Umfragen eine klare Mehrheit für die Ächtung von Atomwaffen. Wegen ihre katastrophalen humanitären Folgen sind Atomwaffen unakzeptabel und müssen schnellstens weltweit verboten werden. Bis ein Verbotsvertrag abgeschlossen wird, fordere ich Sie kein Cent in diese Massenvernichtungswaffen zu investieren. 
Mit freundlichen Grüßen
